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Filterberechnung mittels Goertzel-Algorithmus

Teststignal
Amplitude A:=125V
Frequenz fo:=558 Hz
Phase ©y:=0 deg
Samplefrequenz fg:=1674 Hz
generiere ideales Testsignal
. 1 1
Periodendauer Tyi=— Tyi=—
fo fs
Kreisfrequenz woi=2+7f,
Signalauflésung M :=1000
(Stitzstellen des idealen Signals)
Periodenanzahl P:=20
Signallange ty:=P-T,
] . lg
Schrittweite At:=—
M
Zeit t:=0,At..t,
Testsignal f(t)=A-sin (wy-t+p)
Abtastung

Anzahl der zu erfassenden Perioden
Bedingung fir "Antileakage"
Lange des Datenvektors

Filterbandbreite

n:=16
Ny=n.—~  N,=48
S
N::NA
Is
B:=— B=34.875 Hz
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Abtastung

erzeuge Datenvektor
Vektorindex
diskreter Zeitschritt
Datenvektor (Abtastung)

letzter Wert im Vektor

grafische Darstellung
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vereinfachtes Goertzelfilter (nur Signalamplitude, keine Phase)

Filterfunktion goertzel <v Jeof s> =|fe— f—F

fs
D,—0V
Dy,—0V
a1<—2-cos<2°7'r-fG>
for: e ()..(length(v)—l)
D0<—vi+a1-D1—D2

D, —D,
||_D1 (—DO
P—D,”+D,’—a,-D,-D,

2.4/P

T length (v) -1

Filterdurchlasskurve

Filtermittenfrequenz fr:=558 Hz
Darstellungsbreite fp:=600 Hz
untere Eckfrequenz fu= fF—f?D
obere Eckfrequenz for= fF+f?D
Schrittweite foi=1 Hz
Laufindex fi=FfuwfutFsfo
Samplefrequenz des Filters fs=fg

Filteramplitude A <fl) := goertzel <v fi ,fs>
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